

В Женеве запретили голубых щенков, и не только |

Author: Юрий Обозный, [Женева](#) , 16.09.2008.



Тайский риджбек © <http://thairidgebackdog.ru>

15 сентября бордосский дог, бульмастифф и тайский риджбек, щенки которого иногда имеют оригинальный голубой окрас, дополнили «черный список» из 12 пород собак, которые женевские власти считают опасными.

|

Госсовет (правительство) уточняет, что его решение о расширении списка опасных пород не имеет обратной силы. Это означает, что уже «прописанным» в кантоне, например, риджбекам позволено дожить свой век – их лишь следует «задекларировать» в кантональной ветеринарной службе и получить разрешение на содержание собаки. А вот голубых щенков, как и новых взрослых особей, в Женеве больше появляться не должно.

Подробную информацию по этому поводу можно получить у кантонального ветеринара по тел. 022/327.39.00.

Напомним, что список опасных пород собак отличается от кантона к кантону. В Женеве он был составлен после того, как 24 февраля 2008 года население одобрило на референдуме соответствующий закон.

До последнего времени в списке фигурировали следующие породы: амстафф,

южноафриканский бурбуль, кане корсо (итальянская сторожевая), аргентинский дог, фила бразилейру, мастифф, испанский мастифф, неаполитанский мастифф, питбуллер, преса канарио (канарский дог), тоса (японская бойцовая собака), ротвейлер.

Для этих собак обязательно не только использование намордника, но и их стерилизация. Хозяева собак опасных пород обязаны иметь особый полис страхования гражданской ответственности и пройти специальный подготовительный курс.

В кантоне Женева каждый, кто покупает собаку (любой породы), должен пройти подготовительный курс, который читают специалисты-собаководы или ветеринары. В своей лекции, которая длится около часа, они рассказывают об особенностях поведения наших четвероногих друзей.

По окончании курса выдается сертификат. Этот сертификат, а также свидетельство о том, что собаке был вживлен электронный микрочип, необходимо предъявить для получения обязательного (с 31 июля 2008 года) жетона-медали, который является доказательством того, что собака надлежащим образом «прописана».

В 2006 году в Женеве было зарегистрировано 93 укуса собак, лишь 15-20% из них приходится на собак опасных пород. В целом по Швейцарии чаще всего кусают овчарки и лабрадоры - конечно, не потому, что они самые злые, просто их в Швейцарии действительно много.

В кантоне число собак опасных пород неуклонно снижается. Например, еще в 2005 году их было на 25% больше. За этот период всего около 20 животных были усыплены, остальные мирно закончили свою собачью жизнь.

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-zapretili-golubyh-shchenkov-i-ne-tolko>